Уважаемые потребители!
С 1 июля 2020 года приобретение, установку, замену и дальнейшую эксплуатацию приборов учета электрической энергии осуществляют:
Сетевые организации: в отношении потребителей и объектов по производству электрической энергии, непосредственно или опосредованно присоединенных к сетям такой сетевой организации за исключением многоквартирных домов и электрических подстанций (объектов по производству электрической энергии) с высшим уровнем напряжения более 20 кВ.
Гарантирующие поставщики: в отношении многоквартирных домов, квартир в многоквартирных домах, а также нежилых помещений, присоединенных к электрическим сетям, относящимся к общедомовому имуществу.
Собственники соответствующих объектов: в отношении электрических подстанций и объектов по производству электрической энергии с высшим уровнем напряжения более 20 кВ.

Более подробно порядок оснащения приборами учета электрической энергии содержится в следующих нормативно-правовых документах:
[bookmark: _GoBack]В отношении собственников и пользователей помещений в многоквартирных домах, собственников и пользователей жилых домов: «Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», утвержденные Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 №354, раздел VII. Порядок учета коммунальных услуг с использованием приборов учета, основания и порядок проведения проверок состояния приборов учета и правильности снятия их показаний.
В отношении иных потребителей электрической энергии, производителей электрической энергии и сетевых организаций: «Основные положения функционирования розничных рынков электрической энергии», утвержденные Постановлением Правительства РФ от 04.05.2012 №442, раздел Х. Правила организации учета электрической энергии на розничных рынках.
В отношении товарищества собственников жилья, жилищного кооператива, управляющей компании в многоквартирном доме: «Правила, обязательные при заключении управляющей организацией или товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом договоров с ресурсоснабжающими организациями», утвержденные Постановлением Правительства РФ от 14.02.2012 №124

